

## 习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信

新华社北京9月5日电 9月5日,国家主席习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信。习近平指出,自2013年上海合作组织成员国司法部长会议机制运行以来,各成员国秉持和弘扬“上海精神”,相互支持,精诚合作,不断促进各国法治建设,加强政府间司法领域

交流互鉴,持续开展法律服务领域务实合作,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,发挥了重要作用。习近平强调,中国高度重视法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,积极参与全球治理体系改革和建设。中国愿同上海合作组织其他

成员国一道,不断深化新时代各国法律和司法行政领域交流合作,以法治方式促进各国经济高质量发展,维护地区和平稳定,推动构建人类命运共同体。第十次上海合作组织成员国司法部长会议由司法部主办,5日在上海开幕。

### 大干三季度 决胜下半场

我市“三个一批”项目尼龙新材料产业化基地

## 项目建设快马加鞭 完成年度投资计划82%

本报讯 (首席记者 汪丽娜 通讯员 杜习忠 张晋)钢筋林立,塔吊高悬,数百名工人热火朝天地奋战正酣,进行生产车间以及附属设施的施工,这是记者9月5日在淇县尼龙新材料产业化基地项目看到的建设场景。

依托中维化纤股份有限公司,淇县以“链主企业+政府平台+资本助力+产业链”模式,围绕特种尼龙链、延链、补链、强链,引进了总投资112亿元的尼龙新材料产业化基地项目。作为我市“三个一批”项目,基地于今年1月开工建设,目前已完成年度投资计划的82%。项目达产后预计年销售收入300亿元、利税30亿元、用工1.5万余人,将成为河南著名、全国驰名、世界知名尼龙新材料产业基地,对实现产业结构提档升级和全面推动我市尼龙新材料产业的快速发展具有重大意义。



淇县以中维化纤股份有限公司为依托,建设了尼龙新材料产业化基地项目,项目达产后将成为河南著名、全国驰名、世界知名尼龙新材料产业基地。

中维化纤股份有限公司2018年被省政府列为河南省千亿元级尼龙产业计划中的重点企业,主要生产安全气囊丝、尼龙66高强工业长丝、尼龙66工业短纤、尼龙改性切片及工程塑料等系列产品,被评为国家级专精特新“小巨人”企业、国家高新技术企业、河南省“瞪羚”企业、河南省智能工厂,是我市尼龙新材料产业中的“链主”企业。

正在建设中的尼龙新材料产业化基地项目位于鹤壁高新技术产业开发区,总建筑面积122万平方米,主要建设汽车安全气囊总成生产线、高端航空、赛车轮胎帘子布生产线、高性能尼龙66纤维生产线、专用脱模布生产线、尼龙产业学院、研发中心、实训基地等。该基地的高性能聚酰胺纤维骨架材

料项目总投资20亿元,建筑面积15万平方米,目前车间主体已完工,预计2024年7月竣工投产。项目达产后,将打造国际一流的高性能帘子布生产基地,年利税3亿元。同时,该基地的尼龙产业学院建筑面积73万平方米,目前一期进度完成70%。学校建成后,将培养更多高素质、技术技能型应用人才,解决高层次人才

人才和产业工人不足问题,实现教育链、人才链、创新链和产业链“四链耦合”,以“园中校、校中园,产教融合、产城融合”为特色,促进职业教育与现代化产业无缝对接,推动产业链、价值链向高端迈进。另外,该基地的高性能尼龙66纤维生产线建成后将成为“尼龙66超细旦丝”

全球单项冠军;高端航空、赛车轮胎帘子布生产线建成投产后将打破国外垄断;高档专用脱模布生产线达产后,这里将成为全球最大的高性能脱模布生产基地;汽车安全气囊总成项目建成后将成为世界最大、国内唯一全产业链实现核心技术及工艺自主可控的汽车安全气囊总成生产基地。

张胜旗 摄

## 市委党校2023年秋季学期主体班开班

洪利民出席并讲话

本报讯 (记者 岳珂)9月5日下午,市委党校2023年秋季学期主体班开班。市委副书记、市委党校校长洪利民作开班动员和专题辅导报告。市委常委、组织部部长田开胜主持会议。

洪利民强调,要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习把握这一重要思想的世界观和方法论,把学习成果转化为改造主观世界和客观世界的实际行动,特别是要完整准确全面贯彻新发展理念,努力打造一流创新生态,积极构建现代化产业体系,推动城乡融合发展,推进生态文明建设,建设一流营商环境,扎实推进共同富裕,以新发展理念推动“六区”创建更加出

彩。要聚焦新基建、新技术、新材料、新装备、新产品、新业态发展要求,统筹推进传统产业提质发展、新兴产业培育壮大和未来产业抢滩布局,以产业转型升级引领中国式现代化建设鹤壁实践走在前列。要明确学习任务、端正学习态度、严守培训纪律,真正坐下来、静下心、学习好、领悟好习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实效,更加自觉地坚持“两个确立”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,在推动我市建设新时代高质量发展示范城市中展现更大作为。

### 第十届中原(鹤壁)文博会配套活动

## 第三届“中原好设计”奖设计大赛征集作品600余件

本报讯 (首席记者 靖桂宇)9月5日,作为第十届中原(鹤壁)文博会配套活动之一的第三届“中原好设计”奖设计大赛进行了初评。

第三届“中原好设计”奖设计大赛由鹤壁市委宣传部、河南省工艺美术行业协会、郑州大学国家科技园主办,河南工美文化传播集团、河南省文化创意教育集团、河南鹤壁中原文博有限公司、鹤壁文化旅游投资发展集团有限公司承办。

本届大赛以“文创点亮美好生活”为主题,旨在弘扬黄河文化、大运河文化、长城文化和长征精神,通过设计黄河之礼文创产品、河南非遗伴手礼、轻奢工艺

美术品,培育和宣传中原文化品牌。大赛分为工艺美术类、IP形象类、文化创意类三方面内容,获奖作品将参加第十届中原(鹤壁)文博会现场展览。自今年5月份面向全国进行作品征集以来,组委会目前已收到各类作品600余件。在当天的初评中,国家级非遗项目泥咕咕传承人憨刀(宋楷战),鹤壁窑古瓷烧制技艺省级非物质文化遗产传承人张卫国,中国陶瓷行业协会理事、河南省陶瓷玻璃行业协会副会长赵希文对参赛作品进行了初评。评审从文化内涵、主题呈现、创意水平、艺术表现、产业价值、商业潜力等方面,对参赛作品进行了现场评价。

### 剪纸、石头画、陈氏通背拳等将亮相文博会山城区分会场 传承非遗文化 绽放山城魅力

▶2版

## 2023中国(鹤壁)食博会暨预制菜展览会9月15日开幕

本报讯 (记者 朱向阳)2023中国(鹤壁)食品产业博览会暨预制菜展览会(以下简称食博会),将于9月15日至9月18日在鹤壁市会展中心举行。历经多年成长与发展,中国(鹤壁)食品产业博览会已经成为中原地区食品餐饮业内领先的贸易展览会之一。本届食博会以“生态鹤壁·食尚共享”为主题,采取“政府指导、市场化运作”的办会方式,由中国食品报社主办,郑州

雅图展览展示服务有限公司、河南汉龙会展集团有限公司联合承办,鹤壁文化旅游投资发展集团有限公司协办。基于多年扎根行业的资源积累,主办方拥有数量可观的行业数据库,展会采购商覆盖全国各地食品经销商、连锁商超、餐饮酒店、食品源头批发市场、全国百强零售商、头部社区电商、个体经销商等。展会期间可实现精准线下商务配对,搭建全天候供需对

接桥梁。展会规划总展览面积2万平方米,设置国际食品、文创休闲食品及绿色有机食品、酒水饮料、预制菜、包装机械、冷链物流等6个专业展区。展会将同期举办展览展示、发展论坛等主题活动,全力打造食品全产业链食品交易、技术交流和招商引资的合作平台。各地前沿餐饮食品企业欢聚一堂,乐享专业化的商贸平台、优良的配套服务,在展会上共话发展新机遇,为食品行业带去更具国际视野及适应本土化发展的新思路。

2023年,展会将进一步扩容,全方位覆盖食品餐饮和地方特色文化美食领域,各大主题展区和精彩纷呈的论坛即将拉开帷幕。9月15日,让我们相聚鹤壁,携手共谋行业商机,促进交流合作,共同见证食品行业蓬勃发展新篇章。

### 淇滨区九州路街道书苑社区 打造生活圈2.0版本 提升便民服务内涵



书苑社区内的麻雀超市可满足群众日常生活所需,真正做到了便民利民为民。

本报讯 (首席记者 靖桂宇)“俺社区的麻雀超市就在小区对面,能修车能洗衣服,可方便了。”9月5日,淇滨区九州路街道书苑社区水墨兰庭小区居民温先生对记者说。为落实市委、市政府推动一刻钟(15分钟)生活圈扩面提质的要求,淇滨区创新启动了一刻钟(15分钟)便民

生活圈社区党群综合体建设,打造一刻钟(15分钟)生活圈建设的2.0版本。书苑社区党群综合体位于新闻巷原鹤壁职业技术学院图书馆,将原来的闲置房屋改造成了麻雀超市、社区食堂、党群服务中心等功能区,今年6月改造完成。

(下转第二版)

### 淇滨区钜桥镇 党建引领网格化 基层治理提效能

□本报记者 李丹丹 通讯员 刘海勤

为进一步夯实党建引领乡村治理工作的基础,发挥网格在基层治理中的作用,淇滨区钜桥镇按照“网格党建、精准治理、下沉服务”的总体思路,积极探索“党建+网格化社会治理”新型基层治理模式,全力推动基层治理网格化服务管理体系构建,撬动农村治理新活力。

#### 科学建网 打造一张“横向到边、纵向到底,任务到人、不留死角”的镇域治理网

精心组网。钜桥镇牢牢把握“为民、惠民、便民”的宗旨,按照“界限清晰、便于管理”的原则,在不打破各村原有村民居住格局的基础上,综合考虑地理位置、生活习惯、党员分布等实际情况,科学设置网格:镇党委政府作为一级网格,统领全局,将辖区以工作组为单位划分为7个二级网格,将行政村设定为29个三级网格,下设150个四级网格,网格覆盖率达100%。同时,依托四级网格,将党建、法治、应急、市场监管、乡村建设等资源进

行统一整合,变“多网叠加”为“一网统管”,打造了一张“横向到边、纵向到底,任务到人、不留死角”的镇域治理网。

全员密网。将网格化治理触角延伸至家家户户,网无局外人,党员齐参与。在四级网格,常态化收集民情民意,开展入户走访、关心重点人群,在邻里纠纷、矛盾化解等领域发挥积极作用,引导群众参与、监督、评判,促进村民自治与网格化有效衔接;在三级网格,干部包片收集民情民意,党建统筹各方资源,通过支部会商和村民自治相结合的方式,攥指成拳,形成一级抓一级、层层抓落实的全覆盖工作格局;二级网格对网格力量统筹安排、合理调配,在启动网格响应及时研判群众急难愁盼的问题;一级网格员定期调研各级网格运行情况和重点工作开展情况,发挥经验所长,利用岗位优势,协调解决存在的问题。

机制固网。钜桥镇制定网格员工作制度,规范网格化工作流程,明确网格员职责,提出党员“四必”“四到”“四清”“四必报”。“四必”即重要信息24小时必上报,网格责任人每日必排查,特殊家庭每周必探访,贫困家庭每周必询问;“四到”即群众求助到现场,邻里纠纷到现场,突发事件到现场,志愿服务到现场;(下转第二版)



9月5日,在第39个教师节即将到来之际,淇县为全县教师发放“有声问候”——淇县公交教育卡,教师持卡可免费乘坐县域内所有线路的公交车。刷卡时的一句“老师好”,营造了尊师重教浓厚氛围,切实增强了教师获得感、荣誉感、幸福感。图为淇县第五中学教师刷卡免费乘坐616路公交车。

本报记者 张书凯 摄

### 我省启动青年创业资源对接服务季活动

▶2版

### 人社部、国家发改委、农业农村部 三部门部署开展防止返贫就业攻坚行动

▶2版